

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й Четверг, 20 мая 1965 года. Цена 2 коп.  
№ 60 (2586)

## О Всекузбасском смотре качества промышленной продукции и строительства

Пленум Кемеровского обкома КПСС признал целесообразным провести с 10 мая до конца года Всекузбасский смотр качества промышленной продукции и строительства. Бюро обкома КПСС во исполнение этого постановления утвердило «Положение о Всекузбасском смотре качества промышленной продукции и строительства». Руководителям отраслевых управлений и комбинатов совнархоза, Главкузбасстроя, облсполкома и других ведомств совместно с областными комитетами профсоюзов поручено разработать к 25 мая на основе «Положения», опубликованного в газете «Кузбасс» за 13 мая 1965 года, отраслевые условия подведения итогов смотра и меры поощрения коллективов и трудящихся за классные места.

Утвержден штаб смотра при обкоме КПСС. Председателем штаба утвержден секретарь обкома КПСС В. С. Евсеев.

На штаб возложено руководство всей работой по организации, проведению и подведению итогов смотра.

## СТРАДА В РАЗГАРЕ

Весенний сев на полях нашего колхоза в самом разгаре. Механизаторы в короткий срок и с хорошим качеством посеяли горох и вику. Сейчас в артели завершается сев пшеницы.

Замечательно работают трактористы А. Я. Муслимов, Г. Ф. Габраитов, Э. Ключковский, Н. Хасанов и прицепщик Ш. Биккулов. Норму выработки они ежедневно выполняют на 120—130 процентов. Качество работы — безупречное.

Темпы сева растут с каждым днем.

К. САДЫКОВ,  
агитатор.

Теплая Речка. Колхоз «Азат Себер».

## ЗА БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Горячая пора на полях колхоза «Родина». Идет сев.

Большое внимание в колхозе уделяют качеству полевых работ. Ночью ведут культивацию, а днем сев. Особенно хорошие показатели у механизаторов Бекетской бригады. Тракторист А. Я. Подгорнов выполняет норму на 200 процентов. Больше ста процентов на культивации ежедневно выработывают М. Баула и Н. Тютрин.

Боевой настрой царит у колхозных механизаторов, большие плавы у них на будущее. Богатым урожаем ответят они на решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ,  
старший агроном управления.



# Качество — главное на севе

## В РАЙКОМЕ КПСС

Бюро районного комитета партии одобрило инициативу механизаторов и полеводов звена Э. С. Вайзбена из Симбирского отделения Троицкого совхоза и Судженской фермы Яйского совхоза (управляющий тов. Желне-рович, секретарь парторганизации тов. Бандарь), выступивших инициаторами в борьбе за высокую культуру земледелия, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Бюро райкома КПСС рекомендует партийным и профсоюзным организациям совхозов и колхозов поддержать этот патристический почин и включиться в поход за высокую культуру земледелия. Высококачественное и своевременное проведение весеннего сева должно стать первым этапом в борьбе за высокую культуру земледелия и выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций за высокие показатели на весеннем севе на районную Доску почета заносится: Тракторист А. Я. Бубликов и сеяльщик В. В. Ефремов (Ольговское отделение Ижморского совхоза), ежедневно выполняющие нормы на севе на 126 процентов.

Тракторист Г. Э. Брендель (Кольонское отделение Ижморского совхоза) на весенней вспашке выполняющий нормы на 160 процентов.

Трактористы А. А. Башев и В. А. Занин, сеяльщики М. П. Семенов, И. И. Радченко, В. А. Тимофеев, В. Матвиенко, В. В. Ишмулкин и А. Я. Ноздреватых (Ольговская ферма Яйского совхоза) на севе пшеницы ежедневно выполняющие нормы выработки до 150—160 процентов при хорошем качестве сева.

Тракторист Г. С. Кононец, сеяльщики А. М. Приставка, М. И. Мячин и А. Колесников (Летяжское отделение Троицкого совхоза), выполняющие на севе нормы выработки на 140—145 процентов.

Трактористы И. И. Щербинин и И. А. Лахтеев, сеяльщики М. М. Седовских и Г. Я. Торгунаков (Чедатское отделение Свято-славского совхоза), выполняющие нормы на севе на 135 процентов, при хорошем качестве.

## ДНЕВНИК СЕВА

На 19 мая по хозяйствам района засеяно (в га) в первой колонке — всего зерновых, во вто-

рой — пшеницы.

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	1650	768
«Прогресс»	945	697
«Победа»	1828	1246
Им. Ленина	1753	339
«Кр. путиловцев»	1829	1208
«Родина»	1604	1316
«Азат Себер»	637	607

СОВХОЗЫ:

Троицкий	4297	1923
Святославский	1666	1135
Ижморский	2333	1223
Первомайский	2691	1632
Улановский	4301	3000
Яйский	3290	1959
По управлению:	28824	17053

## НАШ РЕПОРТАЖ



своими багряными лучами вершины далеких сопес, а на полях уже оживленно. Председатель колхоза Иван Березович Осадный и агроном Иван Игнатьевич Юзов смотрят почву (на снимке вверху).

— Подошла. Пора начинать!

Нагруженно взрывают моторы тракторов — и посевные агрегаты двинулись вперед.

Экипаж тракториста Александра Чистовина был передовым на обработке почвы. Отличие тому — красивый вымпел. Сеяльщики Иван Дубинин, Иван Зинченко и Георгий Беркозский твердо заявляют, что не уступят его и на севе. И первый день сева подтвердил их слова. Они за смелую дали две нормы при отличном качестве.

Короткий перерыв на обед. Но механизаторы ничего не боятся. Горячий борщ к их услугам. Новар Ева Александровна Гармашова (на снимке слева) мастер своего дела. Блюда, столылаемые ее руками, всегда заслуживают большой похвалы от трактористов и сеяльщиков. Штильмозутиный перекур у машин (на снимке справа) и агрегат вновь вылетит по полю.

Сев идет. Люди работают в отличном темпе, но пламенный они сигналист не скорость, а качество. Отвлекаться с душой к обработке почвы, тщательно выбирать сроки сева, проведение его по хозяйствам — быть



урожаю. А в колхозе «Победа» земледельцы все это научились делать хорошо. Об этом

говорят обильные урожаи.  
А. РОВИНСКИЙ.  
Фото Дм. ХУДЯКОВА.

## Настроение отличное!

Слаженно работают механизаторы на весеннем севе во второй бригаде Марьевского отделения Яйского совхоза. При агрегатах здесь сеют джунгли, два — готовят почву.

Настроение у механизаторов отличное: дела плуг хорошо, за качество работы краснеть не придется.

Полеводы Архипьевской бригады поддержали инициативу механизаторов Судженской фермы и тоже включились в борьбу за высокую культуру земледелия.

В успехе механизаторов есть огромная доля труда Анны Семеновны Шляпкиной — повара второй бригады. Анна Семеновна уже за пятнадцать лет, но она старательно производит — дает людям новые силы и хорошее настроение.

Л. ФИЛИМОНОВ,  
председатель районного комитета Яйского совхоза.



# ТАК НОВОНИКОЛАЕВЦЫ



Шесть лет назад мне пришлось попрощаться с колхозом, который возглавлял я до этого времени. Конечно, было жаль уходить из привычного хозяйства, где знакомо каждое поле, каждый дойный гурт, знакомы и люди, работоспособные, дружные. И вот вызов в райком партии — и после бурного отчетно-выборного собрания колхозники артели «Победа» избрали меня своим председателем.

За прошедшее время произошли большие и существенные изменения в жизни колхоза. На животноводческих фермах выросли новые коровники, телятники, свинарники. На полях появилась новая первоклассная техника, богаче стали жить и сами колхозники. Но и когда я принимал хозяйство, колхоз «Победа» нельзя было назвать отстающим. Хлеборобы получили по сравнению с соседями неплохие урожаи. Нельзя было сетовать и на технику. Механизаторы отлично знали свои машины, и они в их руках не знали простоев. А вот с животноводством дело обстояло плохо. Эта доходная отрасль в хозяйстве давала большие убытки.

На 100 га земельных угодий приходилось мизерное количество скота, производили очень мало молока, мяса и яиц. В год от коров получали не многим более 1200—1300 килограммов. Надой в 14—15 ц считались рекордными. О привесах тоже не вели и речи. Больше считали отвести, от курицы-несушки получали в год по 45—47 яиц.

Плохой учет, бесконтрольность, отсутствие материальной заинтересованности у животноводов отрицательно сказывались на продуктивности общественного

Среди огромных степных просторов лежит колхоз «Победа». Тысячи гектаров земли входят в его угодья, где сегодня хлеборобы ведут битву за богатый урожай зерновых и пропашных культур. В мягкую, с хозяйской любовью обработанную почву уже легли семена. Земледельцы твердо заявляют — будет обильный урожай.

Животноводы успешно справились с зимовкой скота. Они завоевали первенство среди

животноводов области. Их труд отмечен высокой наградой — переходящим Красным знаменем обкома КПСС и облисполкома. Жизнь кипит на каждой животноводческой ферме, на каждом полевоом стане.

Рано утром, когда солнце не начинает еще свой путь по небосводу, и только петухи напоминают о новом дне, спешат на ферму животноводы. У бригадных станок «чихнут» раздвинутой оставшие моторы тракторов и автомашин — и начи-

нается трудовой день. Обычный, буднично-трудолюбивый день, которых так много в году. Но каждый из них наполнен богатствами событиями, новыми успехами, большими планами, думами, новыми героями трудовых будней.

Вот о буднях колхоза и замечательных людях, которые укрепляют колхозную жизнь, о людях с большой, красивой душой пойдет рассказ на страницах нашей газеты.

лока, мяса и яиц. С этих мероприятий и начали борьбу за рентабельную работу общественного животноводства.

Не сразу все шло хорошо и гладко. Были досадные промахи и в воспитании колхозников, и в организации труда. Нет-нет да и встречались случаи недобросовестного отношения отдельных животноводов к своим обязанностям. Приходилось применять

час красуются дома с широкими окнами, верандами. Многие труженики имеют телевизоры, мотоциклы. Механизаторы Михаил Яковлевич Дубинин и Василий Васильевич Букартек сделали заявки на легковые автомобили. Только в прошлом году 14 семей справились новоселье. Сейчас на центральной усадьбе началось строительство водопровода. Все эти цифры и факты говорят о

первый квартал выполнить полугодовой план продажи молока государству. За это им было присуждено первое место среди колхозов области с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС и облисполкома, а также денежная премия в 500 рублей. И сейчас сдают молоко уже в счет августа. В сентябре от животноводов поступит рапорт о завершении годового за-

## РАСТЕТ КОЛХОЗ — РАСТУТ ЛЮДИ

И. Е. ОСАДЧИЙ, председатель колхоза

«Победа»

различные формы воспитания. Постепенно нарушения стали исчезать. Люди приучились следить не только за качеством своей работы, но и не давать спуска бракоделам и лодырям.

Так в поисках прошли три трудных года. Начали появляться первые успехи. Хозяйство стало успешно выполнять заказ государства по продаже продуктов животноводства, повысилась надой, привесы, уменьшился падеж скота. Выросли первые передовики, которые смело выходили на соревнования с лучшими животноводами района. Важная проблема была решена. Животноводство в хозяйстве стало прибыльной, рентабельной отраслью.

Не оставались в долгу перед работниками ферм и хлеборобы. Они обеспечивали их достаточным количеством кормов. На фермах механизировали ряд трудоемких процессов. В артели резко стали увеличиваться денежные доходы. Если в 1960 году они составляли 211,572 рубля, то в 1964 сумма доходов возросла до 385,981 рубля, а в нынешнем году колхозники твердо решили эту цифру довести до 420—450 тысяч рублей.

Когда в хозяйстве появилось больше «лишних» денежных средств, встал вопрос об изменении оплаты труда. Хотя трудень в колхозе с каждым годом становился богаче, эта система оплаты нас не удовлетворяла. Мы решили перейти на денежную оплату. И, как показывает практика нашей работы, решение было своевременное и целесообразное.

Материальная заинтересованность положительно сказалась на производственных показателях. Увеличился надой, возросли привесы, урожайней стал гектар, дешевле себестоимость центнера продукции. А это, в свою очередь, позволило хозяйству начать большое строительство, приобретать первоклассную технику.

Последние два года наши села были покрыты лесами новостроек. За это время животноводы получили 3 типовых коровника, 3 телятника, 1 свинарник, 2 во-донапорные башни.

Для механизаторов построены 2 механизированные сушилки и один зерносклад. На своем вооружении хлеборобы сейчас имеют 20 тракторов, 12 автомашин, 18 комбайнов. Пять лет назад эти цифры были почти в два с половиной раза меньше.

Неузнаваемо изменились колхозные усадьбы. Вместо неказистых дощатых изборок сей-

том, что с укреплением экономики родного колхоза богаче и культурнее становится жизнь их хозяев — колхозников.

Особенно памятен был прошлый год. Хлеборобы получили обильный урожай, успешно справились с планом по продаже хлеба государству. Отличились и наши животноводы. Они заняли первое место в районе. На фермах выросло немало замечательных доярок, свинок, скотинок. А такие доярки, как З. А. Прудник, Н. И. Родзянко, Т. Калашникова, П. А. Кекк и Л. А. Райс стали настоящими мастерами высоких надоев.

Хорошо трудятся животноводы и в последнем году семилетки. В течение 4 месяцев доярки колхоза занимают первенство среди животноводов района. Суточные надой в 10 кг на каждую корову — не предел для них. Многие из доярок от новотельных коров получают пудовые надой. Такие доярки, как З. Чиряй, М. Богарева, З. Прудник, Е. Дружинина, перешагнули тысячный рубеж и надояли по 1100—1140 кг молока от коровы, и в этом году надеются в своих группах надойть от каждой коровы по 3000 кг.

Замечательная работа коллектива животноводов позволила за

дания продажи молока. К годовщине Великого Октября будет завершён план сдачи мяса.

Большие перспективы открываются перед нами, тружениками села, после мартовского Пленума ЦК КПСС. Теперь богатства колхоза в руках хлеборобов и животноводов. Чем обильнее мы будем получать урожай зерновых и пропашных культур, чем выше будут надой и привесы общественного животноводства, тем больше будет продано государству сверхплановых продуктов сельского хозяйства. А сверхплановые центнеры хлеба, молока, мяса — это дополнительные десятки тысяч рублей доходов в колхозную кассу.

Мы уже подсчитали, что от продажи сверхплановой продукции колхоз дополнительно получит 40 тысяч рублей и от растениеводства — не менее 20 тысяч. Эти 60 тысяч рублей — новые животноводческие помещения, механизация трудоемких процессов, могучие тракторы, первоклассные комбайны и автомашинки, прибавка к зарплате колхозников.

Немало сделано в колхозе для подъема экономики. Еще больше предстоит сделать. Но сейчас весь коллектив видит, что идея мы правильной дорогой, и с месячной силой энергии делает свое нужное, большое дело.

Колхоз идет в гору, и его хозяева сознают, что чем они больше будут вкладывать труда, тем богаче будет родной колхоз, их жизнь. И отсюда отметить, что с ростом колхоза неузнаваемо растут его люди, прости, скромные труженики, в чьих руках вся сила и богатство земли нашей.

— Большую победу одержали мы, завоевав первое место в области. Это обязывает нас ко многому, а главное — получать больше молока с высоким качеством и низкой себестоимостью, добиваться высоких привесов.

Сейчас мы готовимся к наступившему периоду. За летние месяцы я думаю надойть не менее 1200—1400 килограммов молока от каждой коровы. Это мой рубеж, и я надеюсь его взять. А за последний год семилетки надоев не менее 2500—2600 килограммов молока на корову.

И. СОЛДОВНИКОВА,

доярка Майской фермы.

## РУБЕЖИ КОЛХОЗА «ПОБЕДА»

♦ В этом году получить 420—450 тысяч рублей дохода.

♦ От продажи сверхплановой продукции колхоз получит дополнительно 60 тысяч рублей.

♦ БУДЕТ ПУЩЕН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ВОДОПРОВОД.

♦ Рубеж передовых доярок в нынешнем году — надойть от каждой коровы 3000 килограммов молока.

♦ К 48-й годовщине Октября выполнить годовой план сдачи мяса государству.

♦ В сентябре животноводы колхоза выпол-

нят план продажи государству молока.

2 «ВПЕРЕД К КОМУНИЗМУ» 29 мая 1965 года.





# КОВАЛИ ПОБЕДУ

Слово  
маякам



— В животноводстве я работаю давно. За это время приобрела немалый опыт. Он мне и помогает добиваться, как я считаю, неплохих результатов.

Нынешний год работаю свиначкой на откормочной группе. В прошедшие месяцы получала в сутки по 380—400 граммов привеса.

Сейчас для нас свиноводов наступил самый благоприятный период — лагерное содержание свиней. Не получать в это время больших привесов — преступление. Думаю довести приросты легко до 500 граммов в сутки от каждой закрепленной за мной голыш.

А. ХОРОШАВИНА,  
свиначка Пономаревской фермы.



— Моя подруга Анна Иннокентьевна Хорошавина уже рассказывала о наших показателях. Мы с ней работаем вместе. Поэтому повторяться не стану. Скажу одно. Нам, животноводцам, сейчас надо работать еще больше, еще лучше, чтобы оправдать свое звание — правительственных животноводов области.

Мое слово — для любимой Родины: еще больше догнать, неслыханной скоростью. Звезду достойный личный вклад в решении мартовского Плана ЦК КПСС, в строительстве коммунизма. В. БИЛДАРЕВА,  
свиначка Пономаревской фермы.

## Выгодно, удобно, экономично

За последние годы работники и специалисты сельского хозяйства нашего колхоза обеспечили значительный рост производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Особенно наглядны в этом отношении успехи нынешнего года. Трудники животноводства добились первенства в области по надою и сдаче молока государству, а также сохранности скота.

В достигнутые успехи большой вклад вносят зоветспециалисты хозяйства. Они настойчиво внедряют в практику передовые методы труда, которые помогают экономить немало денежных средств. Вот о них я и хочу рассказать.

Дрожжевание кормов, систематический контроль за кормлением животных, изготовление искусственного молока, замечательная работа доярок — вот что помогло нам добиться успехов в животноводстве.

Каждое животное в наших условиях в течение года вакцинируется с профилактической целью и подвергается диагностическим исследованиям, кроме того четыре-пять раз в год обрабатывается против подкожного овода.

Силами небольшого коллектива специалистов колхоза только в первой половине 1965 года плановые задания по зооветмероприятиям выполнили на 75—80 процентов. За последний год заметно возросли надои молока от каждой коровы, увеличилось производство мяса, ликвидирована яловость маточного поголовья.

Успехи работников фермы и специалистов объясняются прежде всего внедрением в

практику последних достижений биологической науки и передового опыта. Показательно в этом отношении использование искусственного молока и дрожжеванных кормов.

Искусственное молоко мы готовим по следующему рецепту. Для получения 500 кг заменителя мы берем следующие компоненты: воды 290 литров, обрат 144 литра, гороховой муки 30 кг, ячменной 20 кг, мела 25 кг, поваренной соли 2 кг, рыбьего жира 1 кг, 200 гр., бивитина 60 гр., кобальта 0,5 грамма, сернокислого железа — 10 гр., сернокислой меди 5 гр., марганцево-кислого калия тоже 5 граммов, пятипроцентного раствора иодистого калия — 10 гр. Технология приготовления заменителя очень проста и доступна для всех колхозов и совхозов района.

В котел засыпаются гороховая мука, ячменная, размолотый мел и поваренная соль. Эти компоненты предварительно просеиваются, чтобы устранить из них посторонние примеси. Затем все это заливают водой и тщательно размешивают с добавлением обрат, а потом нагревают паром и кипятят в течение 30—40 минут при периодическом помешивании. После этого прокипяченную смесь охлаждают до 40 градусов и вносят в нее рыбий жир, микроэлементы и антибиотики. Потом надо смесь еще раз тщательно перемешать и довести до температуры 35—37 градусов и только после этого включать в рацион кормления животных.

Искусственное молоко телятам мы начинаем скармливать с 20-дневного возраста, сначала по 1 килограмму в сутки, а затем в течение 7—10 дней доводим до 5—7 кг.

Благодаря внедрению в рацион кормления искусственного молока мы экономим очень много цельного, и телята развиваются гораздо лучше, дают суточные привесы в полтора-два раза больше. Кроме того себестоимость одного центнера искусственного молока составляет 4 руб. 90 коп., а одного центнера цельного — 8 руб. 50 коп. Отсюда наглядно видно, как выгодно для хозяйства приготовить искусственное молоко. Только в этом году заменитель даст экономию не менее чем 500 центнеров цельного молока, а это — сотни рублей дохода.

Зоветспециализму нашего хозяйства предстоит еще много и упорно трудиться. И нет сомнения в том, что они помогут выполнить взятые обязательства на последний год семилетки.

М. РОВКОВ,  
заведующий Ново-Николаевским ветучастком.

Слово  
маякам



— Ответственная работа шофера молоковоза. Машина всегда должна работать четко, без поломок. Задержись шофер на час-два в пути — продукция на пойдёт первым классом, а за сдачное некачественное молоко колхоз несет большие убытки.

Вот почему шофер и его машина всегда должны быть в боевой готовности. Доярка, пастух, главные фигуры в изучении молока. Я добавлю: шофер молоковоза — главная фигура по качеству сдаваемой продукции.

В. БОГАЧЕВ,  
шофер колхоза.

## ЖИЗНЬ СТАЛА РАДОСТНЕЙ, БОГАЧЕ

В колхозе мы с женой работаем с начала его образования. Нечего скрывать, трудности были много и лишения, но последние годы жизнь наша стала радостней, богаче.

Идешь сейчас по улицам, и не узнаешь родного села. Выстроены добротные, светлые, просторные дома. Над каждой крышей возвышается вышка антенны радиоприемного и телевизионного. Большие многоэтажные жилые здания в своем личном пользовании колхозники.

Колхоз наш на денежной основе. Каждый труженик знает и помнит, что чем больше он внесет труда в общее дело, тем выше будет его заработок.

Я работаю трактористом, жена — дояркой. Намного с ней работаю вместе, чтобы

завести необходимую обстановку, хорошо одеваться, воспитывать детей. Прямо скажу, наша жизнь ничем не отличается от городской. Скоро в дома колхозников будет проведен водопровод. К услугам будут вагны. Хорошо, удобно, культурно. Наша семья в этом году сделала заявку на легковую автомобиль. Замечательно будет, в часы отдыха выезжать с семьей на берег реки или в ближайший сосновый бор.

Сила колхоза в общественном труде. Чем больше и лучше мы будем работать, тем экономичнее крепче станет родной колхоз. А с близкой коллегой и в наш дом войдет достаток.

В. БУКАРТЕК,  
тракторист колхоза.

— Радостно на душе у наших животноводов — завоевать первенство среди колхозов области нелегкое, но почетное дело.

Но носить звание передовика нелегко. Ведь на тебя смотрят, равняется многотысячная армия областных животноводов. И чтобы оправдать этот почет, надо работать с душой, в полную силу.

Я на ферму пришла почти три десятка лет назад. Пере работала на многих должностях. Но самой почетной я считаю должность доярки.

Многие неслучайно в этом деле люди раздумывают. Вот: «Ну что здесь трудного, стаил 10—15 коров, слил молоко и свободен». Я и мои подружки этим не согласны. Стаить десятком коров можно быстро. Но получишь ли больше молока?

Доярке надо знать и уметь много: правильно раздой коров, хорошо их накормить, любовно, по-хозяйски ухаживать за животными. Не будешь этого делать — не жди высоких надоев.

Этот год особенно радостен и памятен для меня. Только за че-



тыре месяца я надоила около 1000 килограммов молока на каждую корову. Неплохие надои в моей группе и сейчас. От каждой коровы надаиваю более чем по 19 килограммов молока. Думаю надои довести до ста в сутки. Моя мечта — в последнем году семилетки от каждой запарленной за мной коровы надоить не менее чем по три тысячи килограммов молока. Это будет мой трудовой ответ на решение мартовского Плана ЦК КПСС.

Д. ПЛАШИНСКАЯ,  
доярка Майской фермы.

## Цифры и факты

◆ Пять лет назад в колхозе насчитывалось 9 тракторов, 5 автомашин, 11 комбайнов, из них только три самоходных.

Сейчас на вооружении колхозников 20 тракторов, 12 автомашин, 12 зерновых и бинарных комбайнов. Из зерновых 9 самоходных.

◆ В 1960 году годового доход в ардеи составлял 211572 рубля. В прошлом году эта цифра воз-

росла до 385981 рубля.

◆ В прошлые годы поварность молока в хозяйстве не поднималась выше 70—75 процентов. В настоящее время поварность составляет 93—95 процентов. Только за счет увеличения процента поварности животноводы дополнительно продадут молока государству около 500 центнеров.

Если в прошлые годы надои на каждую корову не поднимались до 14

— 15 центнеров, то нынче только за 4 месяца отдельные доярки выдали более чем по 1000 килограммов молока от коровы.

◆ За последние годы в колхозе построено 9 типовых животноводческих помещений, 2 механических сушилки, зерноуборочный комбайн.

◆ Почти 90 процентов колхозников переехали свои дома. В прошлом году новоселье справили 14 семей.



# «Космическая»

## Алена подрастает



Москва. Во всем мире есть только один ребенок, родители которого любовались нашей планетой из глубин космического пространства. Этот ребенок — Алена, дочь прославленных космонавтов Валентины Терешковой и Андрияна Николаева.

Аленуша родилась 8 июня 1964 года. Сейчас ей уже одиннадцать месяцев, и она настойчиво начинает осваивать... нет, не космическое пространство, а окружающий мир. Она уже пробует ходить, любит свой большой мячик. Алена с удовольствием барабанит пальчиками по пианино, ей очень нравятся цветы... и папины конспекты.

Но больше всего она любит, конечно, свою маму и своего папу. Валентина Владимировна тоже души не чает в своей любимице и, скажем вам по секрету, балует ее немало.

Валентина и Андриян — слушатели Военно-Воздушной Академии имени Н. Жуковского. Есть у них и другие многочисленные обязанности, как и у всех членов советского космического отряда. И все же «космические» родители каждую свободную минуту отдают своей любимице — Аленушке.

На снимке: «Чайна» со своей дочерью Аленой.

Фото В. Чередицева.

Фотохроника ТАСС.

### Спорт

## Первые успехи

В прошлое воскресенье стадион огласился задорными голосами юных спортсменов. Здесь проходили отборочные соревнования по легкой атлетике средних школ района. Оживленно была и на городошных площадках — это сравнивали звание сильнейших физкультурники лесоперевалячской базы.

Открывают соревнования бегуны на дистанцию сто метров. Победитель — ученик Красноварской школы Ю. Антишин. Его время 12,7 секунды. У девочек сильнейшей была Г. Колпакова, ученица Ижморской школы (13,9 сек.).

Первым по прыжкам в высоту оказался ученик Ново-Светской школы Урвачев Валерий. Он преодолел планку на высоте 1 м. 60 см. Это отличный результат. В прыжках в длину чемпионом был вновь В. Урвачев. Его результат 5 м. 51 см. У девочек в прыжках

### ИТАЛИЯ

## Золото Ватикана

Ватикан является самым крупным в мире держателем акций и ценных бумаг. По самым скромным подсчетам, они оцениваются более чем в 2 миллиарда фунтов стерлингов. Из всей этой суммы только одна пятая часть размещена в Италии, ибо Ватикан является международным финансовым магнатом, золотые запасы и иностранная валюта которого равны запасам золота и валюты Франции.

Об этом сообщил еженедельный бюллетень «Фэкт сервис» — орган английского научно-исследовательского бюро по вопросам труда.

В качестве сравнения бюллетень приводит данные о том, что в руках английской церкви находится 213 миллионов фунтов стерлингов. Даже долларские за-

пасы английского правительства, оцениваемые в сумму около 1 миллиарда, составляют лишь пятую часть запаса акций Ватикана.

В эти оценки не вошли неисчислимы богатства, содержащиеся во дворцах самого Ватикана и других церквях в Риме, Лорето, Ассиси, Падуе. Это — произведения искусства, которые оцениваются специалистами приблизительно в 2 миллиарда фунтов стерлингов.

Но и этим не ограничиваются богатства Ватикана: он обладает также недвижимым имуществом и земельной собственностью во многих странах Европы, в Северной и Южной Африке.

В. ПОПОВ.  
(ТАСС).

### КИТАЙ

## 3500-летние курганы

Два кургана, относящиеся к 3500-летней давности, были открыты в ходе археологических раскопок в окрестностях Чжэнчжоу, административного центра провинции Хэнань.

По сообщению агентства Синьхуа, эти древние погребения восходят к началу китайской династии Шан (1700—1100 лет до н. э.). Они расположены около утрамбованной земляной стены, являющейся также археологическим памятником династии Шан, и гончарной мануфактуры той же эпохи, обнаруженной десять лет назад.

В числе предметов, обнаруженных в древних могилах, — бронзовые сосуды, такие как «цзя» (треногие винные сосуды), «дзюе» (бокалы), «гу» (тонкие чаши), «дин» (треногие сосуды), бронзовые ножи, «гэ» (боевые топоры), нефритовые «хуан» (подвески), глазурованные керамические «дзунь» (винные сосуды), керамические тазы, круглые черепки и куски бирюзы.

### ФРАНЦИЯ

## СВАДЬБА В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

7 мая в Гавре состоялась свадьба Бетти Легоро. Это радостное событие произошло почти 20 лет спустя после ее освобождения из концентрационного лагеря Дахау.

Бетти Легоро родилась 19 марта 1945 года в Дахау, куда ее мать Кристина Легоро была отправлена 12 июля 1944 года за участие в движении сопротивления в Гавре. Девочка родилась за несколь-

ко дней до освобождения лагеря, и ребенка пришлось прятать от охранников. Мать вернулась на родину, однако умерла пять лет спустя в результате пережитого в Дахау. Бетти Легоро, ставшая теперь г-жей Давидель Башиле, — одна из немногих, кто родился в этом лагере смерти и выжил.

А. МАНЬЕНАН.  
Корр. ТАСС.

### СУДАН



Рис — одна из основных продовольственных культур на юге Судана. В стране выращивается также маниок, кукуруза, сорго, просо.

На снимке: суинка собранного риса.

в высоту недостижимой оказалась Г. Колпакова. Планку 1 м. 30 см. преодолеть смогла только она. А вот в прыжках в длину у девочек в лидеры вышли сразу три участницы: Г. Шугаева (Яйская школа № 2), Г. Кошачкова и Г. Соснина (Ижморская школа). Их результат (4 м. 12 см.) оказался лучшим.

Упорная борьба завязалась у юношей на дистанции 200 м. Здесь первым был М. Шамрай (школа № 2). Его результат 25,6 сек.

С 21 по 25 мая в Кемерове состоятся областные соревнования школьников. Сильнейшие наши легкоатлеты будут защищать честь района.

Маша Корю.



Закончились соревнования легкоатлетов, а трибуны стадиона были полны. Любители футбола занимали лучшие места.

Ровно в четыре часа свисток судьи возвещает о начале товарищеского матча между местной командой «Луч» и районским «Энергетиком».

С первых же минут встреча приобретает резкий характер. Игра протекает в переменных атаках. На восьмой минуте центральный нападающий нашей команды В. Киселев передает мяч на правый край, здесь мячом владеет И. Шилолаев. Сильный удар — и вратарь гостей вынимает мяч из своих ворот. В дальнейшем игра не приносит ус-

пеха ни нашим футболистам, ни гостям. С результатом 1:0 команда уходя на отдых.

Вторая половина игры начинается с явным преимуществом «Энергетика». Шивал атак обрушивается на наши ворота. На 81-й минуте счет становится 1:1. После этого инициатива перешла на сторону нашей команды. Капитан А. Тивов несколько раз проводит мяч к воротам «Энергетика», но не хватает завершающего удара. Но вот игра начинается с центра поля. За десять минут до конца матча И. Шилолаев посылает мяч в ворота гостей. Тайвинцы пытаются уйти от поражения, все чаще они наседаю на наши

Вы умеете хранить деньги?

## Срочные и выигрышные вклады

Деньги выгодно хранить в сберкассах. Об этом знают все. Но не все знают, какую выгоду дает вкладчику сберкассы. Если вы вносите деньги с таким расчетом, чтобы через 6 месяцев снова их возвратить себе, то такой вклад называется срочным. И на вашей сберегательной книжке будет стоять пометка «срочный». Вам обязательно будут начисляться 3 процента от общей суммы. Вы можете, если захотите, взять свой вклад через 2 или 3 месяца, но в этом случае доход составит всего 2 процента.

Очень интересный вид вклада — выигрышный. Здесь уже весь причитающийся доход из расчета 2 процентов годовых разыгрывается. Розыгрыш проводится 2 раза в год с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. Вкладчик может выиграть от одной четвертой до удвоенной суммы своего вклада. Совсем недавно в Кемерове разыгрывался 45 тираж. Как всегда, нашлись счастливицы: Александра Митрофановна Куртукова выиграла четвертую часть своего вклада, а Эльвира Петровна Аманьева — половину.

В. СОЛОМАХИНА,  
заведующая сберкассой.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 МАЯ

- 19.00 Для школьников, «Скорое экзамены».
- 19.20 Концерт.
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.40 Телевизионные новости.
- 20.50 «Приключения в полночь». Художественный фильм.

21 МАЯ

- 11.00 Из истории советского кино. «Суворов». Художественный фильм.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

- 19.00 Репортаж дня.
- 19.10 Кинохроника.
- 19.25 Телевизионный музей изобразительного искусства.
- 20.10 «Волшебные нити». Научно-популярный фильм. «История одной ампулы». Телеочерк.
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.40 Телевизионные новости.
- 20.50 Из истории советского кино. «Суворов». Художественный фильм.

Ворота. Игрок гостей под номером девять сильно бьет в угол наших ворот, но Ю. Смирнов и красивым прыжке ловит мяч и тем самым спасает от неминуемого гола. Звучит финальный свисток. Игра заканчивается со счетом 2:1 в пользу наших футболистов. Это первый успех наших спортсменов.

О. АНДРЕЕВ.

## КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»

20 мая

Художественный фильм  
**КРОХАВЫЙ РАССВЕТ**

Начало сеансов: 11, 3, 5 час.

Художественный фильм  
**ЛЮБОВЬ И ВТОРОЙ ШЛОУ**

Начало сеансов в 7, 9 часов.

Клуб ЛОП

20—21 мая

Новый художественный фильм  
**ПЕРВЫЙ СНЕГ**

Начало сеансов: 5, 7, 9 часов.

Редактор

**П. Г. ЯКОВЛЕВ.**

Яйская районная типография.  
Тираж 5000 экз. Заказ 879.